Прокуратура разъясняет: Статьей 6.13 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации установлена ответственность за пропаганду наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров

Законодателем определено, что пропаганда либо незаконная реклама наркотических средств, психотропных веществ или их прекурсоров, растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, и их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, а также новых потенциально опасных психоактивных веществ влечет наложение административного штрафа на граждан до 5 000 рублей, на должностных лиц и индивидуальных предпринимателей — до 50 000 рублей, на юридических лиц — до 1 000 000 рублей.

Более того, в отношении индивидуальных предпринимателей и юридических лиц может быть применено административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.

В обязательном порядке подлежит конфискации рекламная продукция и оборудование, использованного для ее изготовления.

Ответственности за совершение данного правонарушения подлежат лица, достигшие 16-летнего возраста.

Правоохранительными органами на системной основе ведется работа по выявлению фактов пропаганды и рекламы наркотиков, в том числе при реализации в магазинах и торговых центрах одежды, предметов быта.

Например, прокуратурой Железнодорожного района г. Самары в январе 2020 года в ходе выездной проверки в торговом центре «Аврора» в одном из магазинов, осуществляющем розничную торговлю табачных изделий и приспособлений для курения табака, на реализуемой продукции выявлены изображения растения, содержащего наркотическое средство (коноплю).

В отношении индивидуального предпринимателя возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 6.13 КоАП РФ. По результатам его рассмотрения судом предприниматель признан виновным в совершении вышеуказанного правонарушения, ему назначен административный штраф, продукция с изображением растения, содержащего наркотическое средство, конфискована.

При похожих обстоятельствах по материалам сотрудников полиции мировым судьей судебного участка Красноглинского района г. Самары в июне текущего года к административной ответственности привлечен индивидуальный предприниматель, в магазине одежды которого выявлен факт торговли головными уборами (кепками) с изображением того же растения, содержащего наркотическое средство.